



图片新闻

视频新闻

浙大报道

新闻

浙江大学报

公告

学术

文体新闻

交流新闻

网上办事目录 (校内)

校网导航

联系方式

意见建议

网站地图

新闻

新经济时代和供应链管理论坛召开 探索供应链管理新未来

编辑：应蓉珊 来源：管理学院 时间：2017年09月30日 访问次数:780

2017年9月22日，由浙江大学管理学院主办、浙江大学学生物流协会承办、浙江供应链协会协办的浙大“百廿校庆”管理学院系列活动之“新经济时代和供应链管理论坛”在浙江大学紫金港校区成功举行。



世界银行特聘物流专家赵成锋（央视物流网创始人、浙江省综合交通物流行业协会会长、浙江供应链协会常务副会长、通创智慧物流与供应链研究机构董事长）、清华大学互联网产业研究院副院长刘大成（中国交通运输协会交通科学研究院执行院长、中国铁道学会多式联运分会副会长兼秘书长、新华社《经济参考报》物流周刊首席专家）出席，并分别带来了题为“供应链与物流管理的价值”和“供应链顶层设计”的分享。

本次论坛吸引了来自国内供应链与物流管理领域的知名专家、学者、行业人士以及浙大师生等近一百余人参与。浙大管院服务科学与运营管理学系副主任邓明荣首先代表会议主办方致欢迎辞，他首先对前来参与的嘉宾与师生表示热烈欢迎与衷心感谢，并简要介绍了浙大管院供应链与物流管理学科发展现状，同时发表了他对新经济时代下供应链与物流发展的看法。





浙大管院服务科学与运营管理学系副主任邓明荣致辞

世界银行特聘物流专家赵成锋在讲座中首先从电子商务发展瓶颈、物流行业面临的问题以及物流企业面临的三层次需求等方面探究了物流业业态结构的变化情况，并对存在的这些问题从理论与实践两方面提出了建议。他说，电子商务是集“商流、物流、资金流、信息流”为一体新型商业模式，其发展瓶颈，除了物流还是物流。他指出，物流是实体经济的晴雨表，许多产业（行业）的发展问题实际上是物流问题。但中国物流业目前仍处在“小、散、乱”的阶段，物流企业最大的难点来自客户要求和自身能力，亟需转型升级。



世界银行特聘物流专家赵成锋演讲

他认为，中国目前要迎接供应链时代的到来，要从生产制造向服务型制造转变。制造企业需要找回失去的利润（“看不见的收入”），而这个利润就来自于一体化的物流管理。此外，他希望大家能提高物流管理的价值认知，用“共赢合作”理念来支撑物流业发展。他认为未来的物流公司都将成为高科技公司，企业将通过物流运用所产生的数据来获取更多的商业价值。最后，他还表达了对同学们的殷切期望，鼓励同学们能来为促进中国供应链发展出一份力，成为未来物流行业的弄潮儿。

清华大学互联网产业研究院副院长刘大成则以“供应链顶层设计”为主题，从历史长河中的供应链入手，从四大文明古国到鸦片战争，讲解了供应链的历史发展和重要战略意义。随后，他基于当前全球公司市值排行榜，讲述了世界排名领先的几家公司的最优供应链模式，并介绍了云计算、大数据等与供应链管理的重大关联。





清华大学互联网产业研究院副院长刘大成演讲

同时，他还从学术角度提出了资源配置优化的创新模式和方法，强调了企业战略取决于供应链战略、供应链战略取决于细分市场、运输仓储方式取决于战略等结论。论坛最后在刘大成教授和与会人员的热烈讨论与交流互动中圆满落幕。

作为国民经济的战略产业，物流行业的发展关系着人民生活水平与国家发展进步，浙大管院以培养引领中国未来发展的健康力量为己任，始终坚持在人才培养与学科建设的同时，积极践行社会责任，推动国家经济发展。通过举办会议、加强校企合作、建立科研院所、深入企业调研等方式，为政商学界搭建沟通的桥梁。本次论坛不仅让与会人们对供应链与物流管理的理论与实践有了新的认识，也将有利于创造促进社会福祉和管理学科发展的新理论、新方法，从而更好的引领中国物流、电子商务以及制造行业的未来。

欢迎关注浙江大学管理学院官方微信

关注方式：扫一扫下方二维码 或者 输入微信号：zjusom-wechat 即可成功添加



管理学院
官方微信二维码

